
العوامل المؤثرة
في التوزّع السكانيّ 



عدّد العناصر الظاهرة في المستند-
دحدّد مقومات الطبيعية المتوافر في المستن-
لسكانيّ أستنتج تأثير هذه المقومات على التوزّع ا-

عدّد العناصر الظاهرة في المستند-
دحدّد مقومات الطبيعية المتوافر في المستن-
لسكانيّ أستنتج تأثير هذه المقومات على التوزّع ا-



وموضوعهالمستتندطبيعةحدّد-
المستندينبينالقائمةالعلاقةاستنتج-

المتساقطات في العالم الكثافة السكانيّة في العالم



اختلفتمهماينالتعدبعملياتللقيامالسكاناجتذابفيالطبيعيةللمواردالمباشرالأثريتمثل
استخراجقمناطبعضفيذلكعلىمثالوأبرز.اقتصاديًّاالانتاجدامماالأخرى العمرانعوامل
ومناطقكويتوالالسعوديةالعربيةالمملكةشرقيفيالإحساءكمنطقةالعربيّ العالمفيالنفط

الأيدياجتذابىإلالاستخراجهذايؤديبحيثوالجزائريّةالليبيّةالصحراءفيالنفطاستخراج
فيأما.العمرانيّةالمراكزتزدهرالعمالكثافةومعالإنتاج،لعملياتاللازمينوالفنيينالعاملة
شبهفيأوةالشرقيّ الصحراءفيسواءالسويسخليججانبيعلىيقعالعمرانتركزفإنمصر
.سيناءجزيرة

وموضوعهالمستندطبيعةحدّد-
.السكانوزّعوت(والنفطيةالمعدنية)الطبيعيّةالمواردتوافربينالعلاقةطبيعةاستنتج-



المستندعناصرحدّد
المستندعناصرحدّدالسكانعلىالطبيعيالموقعتأثيراستنتج

انيّةالسكالتجمعّاتعلىالأنهارتأثيراستنتج



ورةالصهذهتمثلهاالتيالمنطقةأوالدولةحدّد-
تنشطالتيقالمناطفيالسكانيّةالكثافةواقعاستنتج-

الكثيفةالزراعةفيها



ورة حدّد واقع الزراعة في هذه الص-
ة في استنتج واقع الكثافة السكاني-

تلك المنطقة 

....(-الدولة)حدّد موقع مدينة بور سعيد -
أذكر أسباب ازدهار هذه المدينة  -





المواردعلىالازدحامانعكاساتاستنتج-
المدينةهذهفيالطبيعيّة

المستند استنتج واقع الكثافة السكانية في-
مبرّرًا استنتاجك

ة في هذه استنتج واقع تواجد الموارد الطبيعيّ -
.المدينة



حدّد عناصر المستند-
وافر حدّد نوع النشاط الاقتصادي المت-

في المستند
ية في هذه استنتج طبيعة الكثافة السكان-

المدينة

ق استنتج السبب الذي دفع الصين إلى اطلا-
حملة الطفل الوحيد

شعب استنتج على ماذا اعتمدت الصين لاقناع ال-
بالطفل الوحيد



حدّد موضوع المستند-
استنتج السبب الذي بالدولة المصريّة إلى تسهيل هجرة المصريين إلى الخارج-



العوامل المؤثرة في توزّع السكان
العوامل الطبيعيةّ –أولاً 

اطقالداخليةّ الموقع بالنسبة إلى البحر، المناطق القريبة من البحر أكثر ملائمة للتمركز السكانيّ من المن-
.سهولةالمواصلات–الانفتاح على العالم -ويعود ذلك إلى المناخ المعتدل( مستند البعد عن البحر)
لك اعتبارها يعود ذ( مستند الارتفاع عن سطح البحر)التضاريس المناطق السهلية تشكل عامل جذب للسكان -

فوحها الجبال المرتفعة مناطق منفرّة بسبب صعوبة مسالكها وشدة س/شبكات مواصلات -مناطق زراعية
ومناخها القارس 

تي والنشاط الزراعيّ المناخ أكثر العوامل تأثيرًا في توزّع السكان ويعدوذلك لتأثيره على التربة والغطاء النبا-
تمرّكز معظم السكان في الأقاليم المعتدلة * 
......(-وجودأوبئة-ارتفاع الحرارة–ارتفاع الرطوبة )المناخ الحارعامل طرد للسكان * 
(حاصيل الزراعيةّقلةّ نمو الم-انتشار الأمراض الصدريةّ)المناخ البارد تنخفض فيه الكثافة السكانيةّ * 

لة وتنخفض ترتفع في المناطق ذات الكميات المعتد)هناك علاقة وثيقة بين كميات الأمطار وتوزّع السكان -
(في المناطق الجافةوالصحارى

الموارد الطبيعيةّ -
خصبة التربة يزدحم السكان في المناطق ذات التربة الخصبة، وتقل في المناطق ذات التربة الغير* 
المياه يزدحم الناس بالقرب من الأنهار والواحات•
ةالموارد المعدنية ومصادر الطاقة تتمتع المناطق الغنية بالموارد بارتفاع الكثافة السكانيّ •








